

3月15日 四旬期第二週星期二

依 1:10, 16-20

索多瑪的統治者，請聽上主的話！哈摩辣の百姓，請聽天主的訓示：「你們應該洗滌，應該自潔，從我眼前革除你們的惡行，停止作孽，學習行善，尋求正義，直斥壓迫人的人，為孤兒伸冤，為寡婦辯護。現在你們來，讓我們互相辯論——上主說：你們的罪雖似朱紅，將變成雪一樣的潔白；雖紅得發紫，仍能變成羊毛一樣的皎潔。假使你們樂意服從，你們將享用地上的美物；假使你們拒絕和反抗，你們將為刀劍所吞滅。」這是上主親口說的。——上主的話。

反省

天主不悅納他們的祭獻，不俯聽他們的祈禱，厭煩他們的聚會，是因為他們犯罪，得罪天主。天主藉依撒意亞先知呼籲百姓，除非他們聆聽天主的話，停止作孽，學習行善，援助孤兒寡婦，否則不能止息天主的憤怒。

天主為百姓指出一條出路，就是祂赦罪的恩寵：「你們的罪雖似朱紅，將變成雪一樣的潔白；雖紅得發紫，仍能變成羊毛一樣的皎潔。」朱紅是很深的紅色，被染紅的皮革或羊毛，無論如何漂白都無法褪色，喻意罪的後果非常可怕，單靠人的能力，是無法把自己的罪洗清。然而，在人不可能的事，在天主凡事都能，人的罪行無論有多嚴重，真誠的悔改是獲得天主赦免的關鍵。這個赦罪之恩，在救主耶穌基督身上得到實現，藉著祂的犧牲，天主赦免我們的罪過，使我們重新成為雪白無瑕。

恩寵是天主白白的賞賜，但承受恩寵的人也有責任服從天主。人若不聽從天主，繼續倒行逆施，不必天主降災，早晚終將自食其果。

實踐

教宗方濟各在《四旬期文告》敦促我們：「如果我們跌倒，讓我們向天父伸出手來，因為祂一定會拉我們一把。如果我們不慎迷失，如果我們受到邪惡者的誘惑，我們不要猶疑，要立刻轉向天主，因為『祂是富於仁慈的』。在這個悔改的時期，藉著天主的恩寵和教會的共融，讓我們持續行善不要鬆懈。行善的土壤是由齋戒所預備，以祈禱澆灌，並因愛德而豐足。」的確，人最難對付就是自己的個性和軟弱，儘管我們生性軟弱，容易失足犯罪，只要我們願意聽從天主的吩咐，真誠悔改，祂必要赦免我們，賞賜我們新的生命，恢復起初的聖潔。

是日金句

「上主說：你們的罪雖似朱紅，將變成雪一樣的潔白；雖紅得發紫，仍能變成羊毛一樣

的皎潔。」(依 1:18)

聆聽講道：https://www.youtube.com/watch?v=jm_84QEACzc